2025年2月15日 星期六

两部门发文 推动新能源上网电量全面进入电力市场

国家发展改革委近日发布消息,国家发展改革委、国家能源局近日联合印发《关于深化新能源上网电价市场化改革促进新能源高质量发展的通知》,推动风电、太阳能发电等新能源上网电量全面进入电力市场。

通知提出,按照价格市场形成、责任公平承担、区分存量增量、政策统筹协调的总体思路,深化新能源上网电价市场化改革,推动新能源上网电量全面进入电力市场,上网电价通过市场交易形成;同步建立支持新能源可持续发展的价格结算机制,区

分存量和增量项目分类施策,促进行业高 质量发展。

通知明确,创新建立新能源可持续发展价格结算机制,对存量项目,纳入机制的电量、电价等与现行政策妥善衔接;对增量项目,纳入机制的电量规模由各地按国家

要求合理确定,机制电价通过市场化竞价方式确定。通过建立可持续发展价格结算机制,既妥善衔接新老政策,又稳定行业发展预期,有利于促进新能源可持续发展,助力经济社会绿色低碳转型。

提新化計

时事速递

上海将投入5亿元发放 服务领域消费券

上海将投入5亿元市级资金,在餐饮、旅游、电影、体育等四大领域发放消费券,放大服务消费牵引带动效应,进一步调动商户与消费者积极性。

上海市商务委员会近日表示,服务消费是上海消费市场提质升级的重要领域。 2024年发放的"乐·上海"服务消费券效果明显,2025年上海将继续聚焦餐饮、旅游、电影、体育等四大领域发放专项消费券。

据新华社



全球最大变质岩油 田一期项目投产

2月8日,中国海油天津分公司介绍,亿吨级油田田湖下26-6油田一期开发项目于2月7日正式投产。湖中26-6油田位于湖海中部海域,累计探明油气地质储量超2亿产,油水。按正常采收率测算,油田、张、天然气超110亿立方米,具有现的社会与经济效益。

新华社发(杜鹏辉摄)

2024年云南鲜切花出口7.6亿元

2024年云南省鲜切花出口值7.6亿元,同比增长34.2%,主要出口至泰国、日本、新加坡等国家和地区。

作为中国重要的花卉生产和出口基地,云南凭借优越的气候和地理条件,孕育出高品质的"云花"。为助力"云花"扩大出口,昆明海关所属滇中海关在辖区试点出口鲜切花远程查检,通过"远程视频查检"模式,实现海关关员与企业视频连线,实时查看出口现场高清画面,在线完成开箱、查检等作业,使企业产品待检周期缩短至1个工作日内。

重庆全面取消住房限售政策

布通知,全面取消重庆中心城区原已纳入两

限售政策,中心城区范围内新购新建商品

住房和二手住房须取得不动产权证满两年

后才能上市交易。为促进房地产行业企稳回升,重庆市自2024年9月1日起调整相

关政策,凡2024年9月1日起在中心城区

新购住房的,取得不动产权证后即可上市

购买的房子,只要有房产证都可上市交易。

此次全面取消限售意味着无论何时

2月8日,宁夏银川市贺兰县育苗基地

迎来节后育苗生产季,工作人员加紧培育

各类瓜果蔬菜幼苗,为即将到来的春耕、春

播做足准备。

年限售范围住房的再交易管理。

重庆市住房和城乡建设委员会近日发

重庆市自2017年9月起施行新购住房

据新华社

据新华社

"95 后"姑娘司雪大学毕业后决定到村里养鹅时,不仅遭到父母反对,还惊呆了同学朋友。一个娇滴滴的城里姑娘,啥农活都没干过,还敢养鹅?

然而7年后,司雪学会了育雏、给鹅苗打疫苗、给鹅治病等全套活计,实现了自己的"养鹅达人梦"。"现在每年养鹅约5000只,所有活我们夫妻俩都可以包揽。"司雪骄傲地说。

司雪家住宁夏回族自治区青铜峡市市区,2017年从中国矿业大学银川学院毕业。婚后的她,看到丈夫家有鱼塘100亩、田地上百亩,萌生了到村里发展养殖业的想法,并最终确定养大鹅。她和丈夫先购入一批小鹅苗,但因为养殖经验不足,这批小鹅苗几乎"全军覆灭"。

小夫妻有点沮丧,但没有放弃。丈夫 把汽车卖了,又购人一批鹅苗。他们精心 呵护,一旦发现鹅苗生病,就赶紧拎着鹅跑 银川找兽医。同时,司雪边干边学,跟着当 地兽医学,跟着网络学,慢慢地她自己能解 决大部分鹅生病问题,鹅的成活率提高了。

"前三年我们特别累,基本没挣到钱,唯一的收获是积累了经验,捋顺了如何养鹅。"司雪说,她性格要强,不想让人看笑

话,所以咬牙坚持,而且她相信,"一次两次 失败,三次四次总会成功"。

城里姑娘的"养鹅达人梦

司雪一年到头基本白天都待在农场。 孵化和育雏的关键时期,她和丈夫24小时 轮班看守。

在司雪看来,养鹅最大的挑战是打疫苗。据她介绍,鹅苗出壳后头一个月,为保障其健康成长,需及时接种疫苗。"几天大的鹅苗不到巴掌大、软乎乎的,我拿着针都下不去手,好不容易鼓起勇气打了一只,结果小鹅苗还是死了,自己难受得不行。"司雪说。

司雪也想过让丈夫学打疫苗,但男人手太重,更不适合。没有办法,她只能继续学。如今,农场里所有鹅苗的疫苗都由她接种。"给小鹅苗打疫苗,速度一定要快。我老公抓,我打,基本不停歇。现在,我们农场的鹅苗满月存活率高达95%。"司雪说。

从创业到现在,司雪一直坚持高品质养殖,基本每天都让大鹅去鱼塘活动。

"刚开始亲戚朋友帮忙宣传,后来通过 社交平台宣传,我还尝试在鹅蛋特别多的 季节直播捡鹅蛋,积累了不少回头客。大 鹅大部分都通过零售卖出去,价格比批发 好很多。"司雪说。 多年的坚持和探索,终于成就了司雪的"养鹅达人梦"。她注册了"塞上鹅姑娘"的商标,希望能进一步打响品牌,让更多人吃上她家的大鹅和鹅蛋。

她的勤奋和努力获得了社会的认可。 创业致富带头人、巾帼奋斗者……众多荣 誉扑面而来。"这些认可改变了父母的想 法,让他们意识到广阔的农村大有作为。" 司雪说。

逐渐走上正轨的司雪没有忘记回馈社会。2023年,她全程免费帮助指导青铜峡市瞿靖镇尚桥村发展养鹅产业,壮大村集体经济。她还带着乡村妇女开展直播带货,线上推介青铜峡市特色农产品。

新一年的目标,司雪说要拿下执业兽 医师资格证。"这样,附近村民养鹅遇到问 题,我就能帮助他们。"她说。

对于未来,她还有更为宏大的想法。依托农场附近就是青铜峡市有名的乡村旅游点,她计划继续保持现有养殖规模,发展以铁锅炖大鹅为主的农家乐,进一步延长产业链。

"我还年轻,想努力闯出一片天地。"司 雪说。

据新华袖

手机等数码产品购新补贴申请人数破2000万

记者9日从商务部获悉,商务部全国家电以旧换新及手机等数码产品购新数据平台显示,1月20日0时至2月8日24时,有2009.2万名消费者申请了2541.4万件手机等数码产品购新补贴。

1月15日,商务部会同相关部门发布《手机、平板、智能手表(手环)购新补贴实施方案》。1月20日,全国28个省份及时启动补贴政策,其他地区也相继落地实施。据中国银联监测数据,全国超6000家商户通过银联参与手机等数码产品购新补贴活动,产生补贴交易626.84万笔,销售金额约205.8亿元。

第三方市场调查机构数据显示,购 新补贴政策带动手机市场量额齐增。节 前一周,手机销售量、销售额环比分别上涨74%和65%,同比分别上涨30%和34%;春节期间,2000元以下、2000至4000元、4000至6000元价位手机销售量与上年春节假期相比同比分别增长10%、52%、108%。

据介绍,商务部高度重视补贴政策风险防范工作,全国商务系统通过多维度搭建信息数据库,对购买人身份信息与补贴交易真实性进行实时校验,全流程监控资金使用风险,保证每笔交易真实、闭环、可溯。手机生产、销售企业积极响应,履行风险防控直接责任,广泛应用动态口令签收、物流轨迹校验等技术,加强风控判断,防范虚假交易。

据新华社

2月8日,我国西部地区规模 最大高铁枢纽重庆东站项目正式 进入静态验收阶段,标志着该项目 建设进入收官冲刺阶段。

重庆东站位于重庆市南岸茶园片区,总建筑面积约123万平方米,站场规模为15台29线,是国家"八纵八横"高铁网中京昆、包银海、兰西广、沿江、渝厦五大通道的交汇枢纽,也是全国"站城一体化发展"试点项目。

目前,站房主体及装饰装修工程已完成95%以上,屋面、外立面幕墙、室内外树型柱等关键节点均已完工。此外,综合交通换乘中心、地铁隧道及市政桥梁等配套工程同步推进,部分已完工。

重庆东站建成后将引入渝厦、**段** 渝万、渝贵、渝昆等多条高铁及城 市轨道交通线路,成为集高铁、轨道、公交。 商业于一体的特大型综合枢纽。

新华社记者 王鹏 摄

重庆东站进入静态验收阶段 🌣

据新华社